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Országszerte nagy lelkesedéssel vettek részt 
a dolgozó nülliók a néptanácsválaszt ásókon

BUKAREST. — (AgerpresJ Azok az ada
tok, amelyeket a Központi Választási Bizottság 
közölt december 3-án, mutatják, hogy a válasz
tó tömegek • lelkesedéssel vettek részt ország
szerte a szavazásokon.

Már déli 12 órakor az ország több tartomá
nyában az összes választóknak több mint a fele 
leadta szavazatát. Számos választókörzetben 
este 9 óráig- befejeződött a választás.

Bukarest városban este 11 óráig a felirat
kozott választóknak 96 százaléka szavazott, Bu- 
karest-tartományban pedig a választók összlét
számúnak 94 százaléka.

Este 9 óráig Praliova-tartómányban. a vá
lasztók 92 százaléka, Temesvár-tartományban 94 
százaléka, Galac-tartományban 91 százaléka, 
Satálin-tartományban 94 százaléka, Konstanea- 
tartományban 94, Sze veri n-tarto Hiányban 91, 
Ialomita-tartományban 91, Valeea-tartomány- 
ban 90, Nagybánya-tartományban 93, Barlad- 
tartományban 89, Sueeava-tartományhan pedig 
91 százaléka adta le szavazatát.

Kolozsvár városban este 10 óráig a válasz
tók 93 százaléka szavazott. .Tasiban 93, Bakóban 
95, Botosamban 95, Aradon pedig 91 százalék 
adta le szavazatát.

A PÁRT ÉS A KORMÁNY VEZETŐI 
IRÁNTI FORRÓ SZERETET NYILVÁ
NULT MEG A VÁLASZTÁSOKON

Különösen nagy lelkesedéssel szavaztak a 
választók azokban a választókörzetekben, ahol

a Párt és a kormány vezetőit jelölték, így ab
ban a bukaresti választókörzetben, amelyben 
Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárs volt a jelölt, 
este 10 óráig a választók 98 százaléka adta le 
szavazatát. Ploestíben a 17. számú választókör
zetben, ahol Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtársat 
jelölték és a 16. számú választókörzetben, ahol 
Pauker Anna élvtársnő volt a jelölt, a válasz
tók kivétel nélkül mind megjelentek a szava
záson.

BUKAREST. — (Agerpres.) A néptanács- 
v ál asz tások napján a határon kívül tartózkodó 
román hajók tengerészei és tisztjei is teljesítet
ték hazafias kötelességüket, leadva szavazatai
kat.

A Földközi-tengeren tartózkodó ,/Transilva
nia" nevű hajó fedélzetéről érkezett rádiógram 
arról értesít, hogy a hajó egész legénysége, 
élén a parancsnokkal, ünnepi hangulatban, lel
kesen szavaztak. A hajó személyzete üdvözölte 
a NDF-t, teljes győzelmet kívánva a, néptanácsí 
választásokon.

A „Carpati" nevű hajón, amely Budapest 
közelében tartózkodott, az egész személyzet je
lentkezett szavazásra. Elsőnek a hajó parancs
noka szavazott. A hajó személyzete forró üd
vözletét küldte a hazának, a Román Munkás
pártnak és dolgozó népünknek, e nagy ünnep
nap alkalmából.

A Sg®¥jetamóban tartózkodó todoioán^os külrfiitség 
távirata, a néptanácsváSasz t^sok alkalmából

BUKAREST. — (Agerpres.) A 
RNK tudományos életének azok a 
képviselői, akik a választás napján 
a Szovjetunióban tartózkodtak, ha
zafelé jövet az alábbi táviratot in-

Éljen a Népi Demokrácia Front
jának választási győzelme!

Kiev, 1950 december 3.
Traian Savulescu, akadémikus a 

RNK Akadémiájának elnöke, Ra*

luca Ripan professzor, akadémikus 
Nyárádi E. akadémikus, Mihail 
Roller akadémikus, N. Salajeanu 
egyetemi tanár, a RNK Akadémiá
jának levelező tagja.

tézték dr. Groza Péter s a Népi De
mokrácia Frontja címére:

A RNK tudósainak küldöttségé, 
tanulmányúton lévén a Szovjet
unióban, útban az országba, nem 
vehet részt közvetlenül a népta- 
nácsválasztásokon. Mély ragaszko
dásunkat fejezzük ki a történelmi 
tett iránt, amely ma megy végbe, 
a kétkezi és szellemi dolgozók kép
viselőinek megválasztásával a de
mokratikus helyi vezetöszervekbe.

A szakszervezeti küldöttség távirata
BUKAREST. — (Agerpres.) A 

RNK szakszervezeteinek küldöttsé
ge, amely december 3-án a Szov
jetunióban tartózkodott, útban az 
országba az alábbi táviratot intézte 
dr. Groza Péter és a Népi Demokrá
cia Frontja címére:

A RNK szakszervezeteinek kül
döttsége, amely a Szovjetuniót, lá
togatja meg, útban az országba és

nem lévén lehetősége arra, hogy 
közvetlenül résztvegyén ■ á proletár 
diktatúra szerveinek, a néptaná
csok megválasztásának történelmi 
eseményében, ezúton fejezi’ ki ra
gaszkodását a hatalom uj helyi 
szervei iránt s teljes- határozott
sággal, melegen támogatja á Népi 
Demokrácia Frontjának jelöltjeit.

A tordai rajon dolgozói teljesítettéit a mélyszántást
Dolgozó földműveseink minden tartományban Torda.rajon már 

igyekezetükkel azon vannak, hogy terven felül végzi az őszi mély’ 
még az, erős fagyok előtt befejez- szántást. Enyed-rajon 98.3 száza
lék az őszi mélyszántást, Kolozs- lékban, Topánfalva-rajon 82 száza"

December 3-án, a neptanaew álasztúsok napján az IMSz kolozs
vári szervezetének tagjai lelkes tüntetéssel vonultak a Sra.vazóhclyíség 
felé. A felvonuláskor az ifjak munkásindulókat énekeltek, jelszavak 

kiáltásával éltettél; i dolgozók ieiiiltfrút.

lékban, Kolozsváréra jón 88.1 szá
zalékban. Dés-rajonban 90.9 száza
lékban, Szamosujvár-rajonban 85.8 
százalékban, Bánffyhunyad-rajon- 
ban 98.5 százalékban, Zsibó-rajon- 
bah 68.4 százalékban végezték el 
az őszi mélyszántást.

A tartomány egész területén 89.3 
százalékban. , a kollektív gazdasá
gok 71.5 százalékban, az állami 
gazdaságok 97.1 százalékban vér» 
géziek cl az őszi mélyszántást.

Zsibó-rajon még mindig hátul 
kullog. A rajon dolgozó földműve
seinek fokozni ok kell.az őszi mély
szántás ütemét, hogy azt a fagy 
előtt befejezzék.

A néptanáesválasztások tisztele
tére. tett munkavállalásokban doh 
gozó földműveseink az őszi mély
szántásban jó eredményeket ér
tek el.

Nagy lendülettel folyik a csáp, 
lés is Kolozsvár-tartományban. A 
bükköny, lucerna és lóhero csép- 
lését a tartomány területén 661 
százalékban végezték el. A kollek
tív gazdaságok 95 százalékos, az 
állami gazdaságok 71.9 szózniékos 
eredményt értek el.

Éljen az egész emberiség nagy 

géniusza, a békeharc zászlóvivői©, 
felszabadítónk és népünk szeretett 

barátja, Joszif Visszanőnevics Sztálin!
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A' Vasas Szakszervezet székhazában létesített szavazóhelyiségbejt 

már kőrá réggel megkezdődött a stnunka. - Előbb az ifjúmunkások sza

vaztak, majd a választási körzet dolgozói. Képünkön Dobribán Veroni

ka'75'éves és Özvegy',’Lukács Mihál yhé 81 éves nyugdíjas asszonyokat 

mutatjuk be. Szavazataikkal ők ’s elősegítik a Népi Demokrácia Front

jának győzelmét.

A Köztársaság-utcában létesi tett szavazóhelyiség előcsarnokában 

az 1. számú elméleti leényliceum tanulói gazdag kultúrműsort ren

deztek. Simon Mária IX. osztályos tanuló békeverset ad elő.
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A brit parlamentben konzervatív és laburista 
képviselők kérték a kormánytól, hogy kezdjen tárgya
lásokat a Szovjetunióval és a Kínai N épköztársasággal

MacArthur terve 
súlyos kudarcba fulladt 

Amerikai sajtókomnientárok ex kormány 
koreai aaressziós kalandjának csődjéről

LONDON. — (AgerptesJ A 
TA$S ügynökség közli:

A brit parlamentben. Bevin- 
uek a laburista, kormány kül
politikájával kapcsolatban tett 
nyilatkozatának vitája során a 
konzervatív Eden, annak elle
néré, hogy elfogadta Bevin nyi
latkozatát hangsúlyozta, hogy 
Bevin nem utalt világosan a 
kormánynak „a legutóbbi koreai 
eseményekkel" kapcsolatos szán
dékaira. A Németország lefegy
verzésével kapcsolatos szovjet 
jegyzékkel foglalkozva Eden ki
jelentette: „Mindannyian egyet
értünk azzal, hogy nem kell 
visszautasítanunk a tárgyalások
ra vonatkozó szovjet javaslato
kat". Eden emlékeztette a par
lament tagjait, hogy „a közel
múltban az ENSz-ben a négy 
nagyhatalom határozatot foga
dott el. amely találkozásra kö
telezi őket". Beszédének további 
részében Edén a szokásos módon 
durván kirohant a Szovjetunió 
ellen.

A munkáspárti Yates Nyu
gatnémetország felfegyverzése 
ellen tiltakozott. Ellis Smith 
munkáspárti képviselő kérte, 
hogy minél 'sürgősebben tegyék 
lehetővé a külügyminiszterek 
tanácsának összehívását és „tisz
títsák meg a légkört" az ülés
szak sikerének biztosítására. Ki
jelentette. hogy „mindazok, 
akiknek alkalmuk volt együtt 
dolgozni az oroszokkal és a kí
naiakkal. tudják, hogy ameny- 
nyiben velük szemben becsüle
tes magatartást tanúsítanak, ők

(Agerpres.) A TASS-iroda 
jelenti: a Koreai Népi Demokra
tikus Köztársaság néphadseregé" 
nek főparancsnoksága december 
1-én közli, hogy a néphadsereg 
egységei sikeres hadműveleteket 
végeztek az amerikai és a dél
koreai csapatok ellen.

A néphadsereg nyomásai kö
vetkeztében Anzsu körzetében 
és Tokusentől délre az ameri
kai és délkoreai csapatok foly
tatták visszavonulásukat.

(Agerpres.) A Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság nép
hadseregének főparancsnoksága 
december 2-i jelentése közli, 
hogy a néphadsereg alakulatai 
sikeresen folytatták hadműve
leteiket az amerikai és délko-, 
reai csapatok ellen. Anzsu és 
Tokusen körzetében a néphadse
reg erőteljes csapásai további 
visszavonulásra kényszerítették 
az ellenséget. A front többi sza
kaszain a harcok ugyanazokban 
az állásokban folynak.

*
A „Literaturnaja Gazeta" P. 

Krajnov tollából a koreai hadi
helyzet,tel kapcsolatban a követ
kező cikket közli:

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének 
egységei a kínai önkéntesek 
támogatásával az összes front
szakaszokon egyre tevékenyebb 
hadműveleteket végeznek.

November 24-én MacArthur 
tábornok Anzsutól és Tokusen
től északra eső térségben több 
mint 7 hadosztályt vont össze 
és kiadta a parancsot, hogy 
ezek kezdjenek uj ellentámadást 
a néphadsereg védelmi vonalai 
ellen és MacArthur kijelentése» 
szerint „szorítsák össze a hara
pófogót". A beavatkozó csapa
toknak ez az újabb támadása 
nem járt sikerrel. A néphadse
reg hatalmas ellentámadásokkal 
válaszolt. Az Uníted Prcss saj
tóügynökség tudósítójának je
lentése szerint az nmerikn: esn 
pnfy>l< hadállás,'liba a 2-ik és a 
!!5-ík hadosztály között éket vg 
tok. A ‘lá-ík hadosztály binkosz- 
lop? sietve visszavonn!t. A leg- 
Milvn®;ibb csapósokat Li-Sziii 
Mmi két hadosztály,-) szenvedte 
:1. Az atnerikíii parancsnokság 

hasonlóan válaszolnak". Néhány 
laburista képviselő kérte, hogy 
kelet és nyugat közötti nézetel
téréseket tárgyalások utján si
mítsák el.- A laburista Jones 
rámutatott arra, hogy az ame
rikai kormány politikája és 
a tény, hogy az amerikaiak tá
volkeleten fegyveres erőket 
használnak, sokak komoly aggo
dalmát váltja ki. Az amerikai 
diplomácia használt módszerei
nek következménye, hogy távol
keleten minden lépést, amit az 
Egyesült Államok és Anglia 
tesznek, igen gyanúsan' fogad
ják. — „Az összes országok — 
mondotta Jones — figyelemmel 
kísérik a Koreával kapcsolatos 
lépéseinket. Az amerikaiak, 
szerencsétlenségre ebben az év
ben több hibás lépést követtek 
el. Az amerikai kormány ha
talmas hibát követett el, amikor 
megvádolta Kínát". Micardó 
laburista képviselő elitélte be
szédében MacArthur tevékeny
ségét. ak( nem hajlandó a Laké 
Success-i tárgyalásokról tudo
mást szerezni.

Kínának az Egyesült Nemze
tek Szövetségében való részvé
telét illetően Davies külügyi ál
lamtitkár kijelentette, hogy az 
angol kormány véleménye sze
rint a Kínai Népköztársaság 
kormánya érvényes kormány. A 
konzervatív Eden megkérdezte, 
hogy „úgy véli-e a kormány, 
hogy mindentől eltekintve az 
ENSz-be engedik-e a Kínai 
Népköztársaság kormányának 
képviselőit". .Davies kijelen

A koreai hadihelyzet
egyik képviselője november 27- 
én kijelentette, ■ hogy „Li-Szin- 
Man 7-ik és 8-ik hadosztályának 
hadállásai összeomlottak". Wa- 
ker tábornok, a 8-ik amerikai 
hadsereg parancsnoka elrendel
te. hogy „az arcvonalat minden
áron tartani kell". Mindezek el
lenére az Északnyugat-Koreai 
fronton működő beavatkozó csa
patok kénytelenek voltak vissza
vonulni.

A sikeres ellentámadásokat 
folyató néphadsereg csapatai 
számos frontszakaszon az ellen
séget eredeti állásaiba vetették 
vissza, mig az arcvonal egyes 
szakaszain, üldözik az -ellenség 
visszavonuló egységeit. Bigart. 
a Newyork Herald Tribune tu
dósitója a Csoncgon folyó völ
gyében november 27-én lezajlott 
csatáról beszámolva, így ír:

„A kemény szelek és a vere
ség keserűsége a Nangton folyó 
menstén szeptemberben átélt 
pánik óba a legrosszabb napok 
egyikévé változtatták ezt a na
pot. Feltehető volt, hogy ez a 
nap a végső támadás negyedik 
napja lesz. Bebizonyosodott 
azonban, hogy a vereség, a rom
bolás. majdnem a katasztrófa 
napja lett".

Az intervenciós csapatok nagy 
veszteségeket szenvednek ember' 
ben és hadianyagban. Az ame
rikai sajtótudósitók beismerik, 
hogy a harctéren sok tank ma
radt és nagymennyiségű ameri
kai fegyverzet. A Newyork He
rald Tribune tudósítója a befa
gyott Csoncsoh folyón lezajlott 
harccal kapcsolatban a követke
zőket állapítja meg: „Ennek a 
harcnak az eredménye az ame
rikaiak tömeges megsemmisíté
se. Sok sebesültet hátra kellett 
hagyni". Anzsu és Tokusen kö
zelében a néphadsereg sikeres 
ellentámadásai súlyosbították a 
helyzetet a front többi szaka
szain is. ahol a beavatkozók 
v issza vonnlásrji kényszerültek.

A front helyzetet kommentál
va a párizsi rádió november 
29 én közölte, hogy . ;i délkoreai 
IcnEcreg négy hadosztálya és 
hat amerikai hadosztály különö
sen súlyos hnlyzfiihan van je

tette: „Természetesen. Szem
előtt tartjuk. hogy Kína 
valódi képviselőinek részt kell 
venniük az ENSz szerveinek 
munkálataiban, mert igy sokkal 
könnyebb tárgyalásokat foly
tatni velük, mint ha csupán 
Formoza ügyének megvizsgálá
sára hivnók meg őket". Smith 
konzervatív képviselő kijelentet
te. „nem szabad eltűrni, hogy 
háborúba rángassanak bennün
ket, mert ez nagy veszélyt je
lentene ránk. A háború Anglia 
részére a dicstelen hala] útját 
jelentené". Bower konzervatív 
képviselő kijelentette. hogy 
Attleenek kezdeményeznie kelj 
egy. Sztálin és Truman közötti 
találkozó létrehozását.

A hozzászólóknak Attlee adott 
■választ. Megállapította, hogy a 
munkáspárti kormány a Kíná
val való kapcsolatok szabályo
zására törekszik, valamint a Kí
nával és a többi államokkal va
ló kapcsolatok megszilárdít ácsá
ra. A külügyminiszterek össze
hívására vonatkozó szovjet ja
vaslattal foglalkozva, amely 
Nyugatnémetország lefegyverzé- 
sére irányul. Attlee biztosította 
a parlamentet, hogy nem áll el
lent a tárgyalások lehetővététe- 
lének. Közvetlenül ezután azon
ban fenntartásokat sorakoztatott 
fel a tárgyalások körülményét 
illetőleg. Atllee beszédének vé
gén bejelentette, hogy az Egye
sült Államokba utazik, ahol ta
lálkozik Trumannal akivel meg
beszéli a „jelenleg előttük ói ló 
kérdéseket".

lenleg. az északkoreai hadsereg 
szüntelen támadásai és a zord 
légköri helyzet miatt.

Az amerikai parancsnokság 
a harci körzetekbe uj megerősí
téseket vetett be. Így többek 
között harcba dobták a török bri
gádot. Ezt azonban — mint a 
Brazzawillc-i rádió jelentette — 
már az első napon bekerítették.

Erőteljes katonai műveletek 
zajlanak le nemcsak Észak-Ko- 
reában. hanem az egész ország 
területén is. Az utóbbi időben fo
kozódott a partizánok tevékeny
sége. Ezekben a napokban a 
partizánok hatalmas győzelmet 
értek el Csihol von város fel
szabadításával, amely 65 kiló
méterre. északi irányban fek
szik Szöultól. A harcok során a 
liszinmanisták 17-ik ezredének 
egyik zászlóalját megsemmisí
tették. Az ellenség második 
zászlóalját visszavonulásra 
kényszeritették a városból.

A Reuter Iroda tudósítója kö
zölte, hogy Csiholvon körzeté
ben a partizánok nagy területi 
egységet tartanak ellenőrzésük 
alatt ég tüzérségi tüzet zúdíta
nak az intervencióm sták forgal
mi útvonalaira. Az United Press 
hírügynökség tudósítója köz
leményének megfelelően ehbon a 
körzetben a partizánok 165 kilo
méteres frontszakaszon működ
nek. A partizán különítmények 
jó fegyverekkel rendelkeznek 
közöttük aknavetőkkel és 57 
milliméteres ágyukká],

A külföldi sajtóban megje
lent. közleményeknek megfele
lően a koreai hazafiak hasonló
képpen katonai műveleteket 
folytatnak a régi amerikai vé
dővonalak közelében a Tajgu— 
Taczson—Narnvon háromszög
ben. Erőteljes partízáncrők mű
ködnek Csírisan hegységben, 
Dé|-Koreában és más területe
ken.

Az amerikai 8-ik hadsereg 
vezérkarának szóvivője kijelen
tette, hogy a koreai partizánok
nak sikerült mozgásitaniok egész 
csapat testeket. Az amerikai pa
rancsnokság arra kényszerült, 
hogy nagy erőket küldjön a par
tizánok dión.

NEW-YORK. — (Agerpres.) A 
legutóbbi napokban olyan ellent
mondó hírek jelentek meg az ame- 
rigai sajtóban, amelyek zavart, so- 
pcteikoi keltettek a& amerikai köz
véleményben. Az amerikai egysze
rű emberek a koreai hadijelenté- 
sek'oóí nem tudnál: eligazodni, nem 
tudják, hegy 'ulajclor.képpen mi 15 
történt az utóbbi napokban Ko
reában.

November 24-én MacArthur 
,nagy offenziva” megkezdését jte*  
len ette Koreából. Megígérte, hogy 
a háborút gyorsán befejezi és az 
amerikai katonákat legkésőbb ka
rácsonyig hazaküldi. November 
29-én MacArthur kijelentette egy 
újságírónak, hogy ez az ígéret csak 
„tréfa” volt.

November -26-án. az egyik new- 
yorki rádióleadó közölte, hogy az 
amerikai ^csapatok Koreában „a 
katonai lángész” MacArthur terve 
alapján hatalmas méretű bekerítő 
és megsemmisítő hadműveletet 
hajtanak végre aa északkoreai csa
patok ellen.

November 27-fen pedig az a hír
adás jelent meg a lapokban, hogy 
bekerítés veszélye fenyegeti az 
ÉszakrKoreában, Anzsu körze’Kően 
harcoló 10.000 főnyi amerikai had
erőt.

Az amerikai haditudósítók je
lentéseikben hangsúlyozták,' hogy 
az északkoreai csapatok és a kínai 
önkéntesek heves támadást indí
tottak. Az amerikai csapatok arc
vonalába benyomuló északkoreai 
egységek bekerítéssel fenyegetik a
24. és 25. és a 2. gyalogos hadosz
tályt, valamint az 1-es páncélos 
osztagot... úgyszintén a közvetlen. 
MacArthur vezénylete alatt já Hó 
egységekét. A török brigádot az 
eszakkoreaiak első szuronyrphama 
után visszavonták a frontról. Ame
rikai lapok véleménye szerint az 
amerikai haderő most szenvedte 
el legsúlyosabb vereségét á koreai 
héboru megkezdése óta. Az ameri
kai csapatokat katasztrófa fenye
geti.

Az amerikai lapok beszámoltak 
arról is, hogy az Egyesült Államok 
katonai vezetői a koreai agresszió 
megkezdésekor felkérték az USA 
diplomatáit, tartózkodjanak a kí
naiakkal való tárgyalásoktól. Az 
amerikai hadvezetőség. azt ígérte, 
hogy a koreai kérdést egyetlen 
kardcsapásra elintézi.

Ma pedig az amerikai sajtó köz
lése szerint a katonai vezetők kö
nyörögnek a diplomatáknak, hogy 
mentsék meg' a Koreában harcoló 
amerikai csapatokat. Az amerikai 
csapatok a ,Jeles hadvezérek” ál
lítása szerint „az amerikai kém
szervezet téves információi” miatt 
kerültek csapdába: félrevezették 
őket a koreai ellenséges csapatok 
erejét illetőleg.

Az amerikai külügyminisztérium
ban kapkodás, levertség és ideges1- 
ség uralkodik. Éz a hangulat ural
ja a szenátust, a kongresszust, a 
néwyorki tőzsdét és a burzsoá la
pok szerkesztőségeit.

A „Washington Post” hangsú
lyozza, hogy a mult pénteken elter
jedt derülátó hangulat az offenziva 
megkezdésével kapcsolatban hirte
len borúlátássá változott az ame
rikai csapatok veresége miat?. A 
lap beismeri, hogy nem kevésbbé 
csalódott mint olvasói. •

A „Christian Sciencc Monitor” 
rámutat arra, hogy MacArthur tá
bornok koreai kudarca következ
tében az amerikai vezérkar képvi
selői kénytelenek voltak sorankivül 
jelentkezni a Fehér Házban, hogy

Egyes nyugati sajtótudósi- 
tók véleménye szerint az Egye
sült Államok és Franco Spanyol
országa között a diplomáciai 
kapcsolatok felvételére rövide
sen sor kerül. Egy monarchista 
spanyol lap washingtoni tudósí
tója közli, hogy ez azonnal meg
történik, mihelyt néhány egysze
rű alakiságot elintéznek. 

meggyőzzék az elnököt a diplomă 
ciai beavatkozás sürgős szükséges
ségéről. A vezérkari körök vélemé
nye szerint az amerikai haderők 
koreai helyzete tűrhetetlenné vált.

A lap hozzáteszi; a külügyminisz^ 
tórium számára lehetetten feladat, 
hogy gyorsan megállíthassa az of
fenzívat és olyan pillanatban folya
modjék diplomáciai 
amikor az amerikai hadsereg visz- 
szavonuL Ilyen kísérlet nem ke
csegtet sikerrel. Ezért az amerikai 
diplomaták azzal válaszolnak a ka
tonai vezetőköröknek, hogy min
denáron — a lehetőségekhez ké
pest — meg kell szilárdítani a 
harctéri helyzetet. Ez a biztatás 
azonban nem talált visszhangra a 
katonai körökben. Bizonyíték erre, 
hogy MacArthur a diplomáciát Se*  
gitséghez folyamodott.

A „New-York Herald Tribune” 
a koreai harctéri helyzetet ele
mezve arra a következtetésre jut, 
hogy a katonai helyzet valószínű-4 
lég a békés politikai irányzat elfo
gadására fogja kényszeríteni Ame
rikát Kínával szemben,. A lap azt 
javasoltja, hogy az amerikai kor
mány vegyen figyelembe két ta
gadhatatlan tényt: 1. Amerika nem 
készült fel arra, hogy egyidejűleg 
háborút viseljen Ázsiában, és Eu. 
répában.; 2. Az Egyesült Államok 
európai szövetségesei „tragikus 
gyöngeségben” szenvednek.

A ..New-York Times* ’ így ír: 
„Nem fér. hozzá kétség, hogy a leg
utóbbi napok eseményei miatt 
megrendült MacArthur bizalma a 
kongresszusban. Ugyancsak kétség
telen. hogy Amerika tekintélye a 
nyugati világ szemében megingott 
és pedig annak következtéből, 
hogy Truman egyetértett MacAr
thur merész politikájával ég visz- 
szautasitotta Anglia óvatos politi
káját. Amikor az angol és francia 
politikusok óvatosságra intették 
Truman’. az elnök mindenkor 
MacArthur pártjára állt. Ez a kö
rülmény a nyugati koalíción belül 
olyan helyzetet teremtett, amelyet 
aa amerikai diplomaták most sze
retnének tisztázni.

A lap kifejti, hogy a jövő héten 
Parisban angol-francia és amerikai 
tárgyalások kezdődnek, amelyeken 
a szövetségesek ki akarják dolgoz
ni távolkeleti politikai terveiket.

A „Wall Street Journal” közlése 
szerint Acheson attól fél, hogy az 
USA-t szövetségesei cserben hagy, 
ják a koreai kérdésben, különösen 
akkor, ha az amerikai kormány 
merev politikát folytat Kínával 
szemben. ...

Anglia, India, Franctaorszag és 
az amerikaiak több szövetségese 
szeretne megalkudni Kínával es 
koreai szövetségeseivel.

„Nagy szerencsétlenség lenne 
számunkra — mondotta Acheson 
egyik helyettese —, ha döntő ösz- 
szecsapásra kerülne sor Kínával, 
anélkül, hogy az Egyesült Nemze
tek támogatása ne lenne biztosítva 
számunkra.”

Ezért Truman és kormánya azt 
a súlyos feladatot rótták Acheson- 
ra, hogy öntsön bátorságot az an
golokba, franciákba, indiaiakba és 
az ENSz_ben résztvevő többi csat
lósokba, hogy mindnyájan egysége' 
sen Kína ellen foglaljanak állást, 
hogy minél több csapatot küldje
nek Koreába, hogy egyezzenek bele 
Mandzsúria bombázásába ... ha ez 
szükséges. Acheson helyettese eze
ket a tárgyalásokat olyan felelős
ségteljesnek minősítette, amilyenre 
Amerika történetében eddig még 
nem volt példa.

BECS — (Agerpres.) A tár
sadalombiztosítási minmztennm 
adatai szerint Ausztria munka
nélküliéinek száma n?7®®bnr 
15-ig 108.162-rc emelkedett. Ez a 
szám 40.000-rel töbk mint aü el
múlt év hasonló időszakában. A 
tényleges munkanélküliek sza
ma .iával több, mintabogy a 
minisztérium adatai mu^fiíük-
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A dési dolgozók nagy ünnepe A békére, hazáik felvir&gsstatâsâra
Az idő reggel felé jóit;, de még 

yrn virradt Sötét vuit Sötétebb, 
„unt éjszaka, mert süni köd eresz
kedett alá és beborította a várost. 
A. csípős hideg szél büszkén len
gette a házak homlokzatán, a vö" 
rös és nemzetiszínü zászlókat. A 
j^ckitöl hoenályo? villanyfényben 
ütemesen himbáiództak az úttestek 
fölött kifüggesztett jelszavak, ame
lyek a dési dolgozók akaratát hir
dették. „Gheorghiu-Dej elvtárs, a 
mi ifisö jelöltünk.” ,,A békére. a 
szabadságra, a jólétre szavazunk.” 
A hazak falán az ablakok alatt 
koszorúban lógó fenyőfüzérek kel
lemes gyantaillatot leheltek szét a 
városban.

Lent a vasútállomástól egy te* 
herautő indult el. Lassan haladt az 
utcán. Az autón á dési CFR-müJ 
helyek fuvószenekara, ahogy csak 
tudta, leikéből fújta az ébresztőt. 
Pufókra duzzadtak az arcok, har
sogtak a trombiták, kürtök, csatto
gott a réztányér, a dob is kemé
nyen verte az ütemet. Megmozdult 
a város, á házak ablakai egymás
után világosodtak meg s rövidet*  
sen megteltek az utcák is embe
rekkel. ,

Keményen és sűrűn kopogott a 
fagyos ut az emberek gyors lép
tei alatt. Valamennyien a szavazó
helyiségek felé igyekeztek. A sza
vazás 6 órakor kezdődött, de már

Lassan virradni kezd. Az utcá
kon emberek jönnek-jnennek, sie
tős léptekkel igyekeznek a szava
zókörzet felé. Bánffyhuuyad vá
lasztói hazafias kötelességüknek ér
zik, hogy szavazatukat adják a 
Népi Demokrácia Frontja jelölt
jeire.

A 2„ számú szavazókörzetnél, 
Varga Márton, a traktoriskola ok
tatója. áll az ajtóban. A szavazás 
technikai részéről ad felvilágosítást 
azoknak a szavazóknak, akik még 
nincsenek tisztában vele. Bent a te
remben a fal mellett egymás mel-’ 

. lett hét szavazófülke van elhelyez
ve. A terem közepén az urna áll. 
Mellette hosszú asztal. Itt foglal 
helyet a bizottság.

A „dolgozók tömegesen jelentkez
nek a bizottság elölt. Átveszik 
szavazólapjaikat és ' eltűnnek egy- 
egy fülke bezáruló ajtaja mögött, 

Kintről élénk énekszó és süHi 
éljenzés hallatszik be a terembe. 
A mezőgazdasági gépkezelői iskola

LÜKMANOV miniszter már 
hosszabb ideje vezette a Baskír 
Autonom Szovjet Köztársaság 
egészségügyi minisztériumát. 
Szorgalmas ember volt, sokat és 
jól dolgozott. Vezetése alatt 'a 
minisztérium nagyszerű eredmé
nyeket ért el Baskiria egészség
ügyének fejlesztésében. Maga rt 
miniszter if nagyot fejlődött. A 
közügyek intézése mellett arra is 
maradt ideje, hogy orvosi szak
képzettségét fokozza és végül el
nyerje az igen magas tudomá
nyos fokozatot jelentő doktori 
ormát.

Az egymás után következő si
llerek, azonban önhitté és hiúvá 
tették a minivstert. Környezete 
egyre gyakrabban tapasztalta^ 
hogy a miniszter a maga szám
lájára könyveli cl mindazokat az 
eredményeket, amelyeket « 
nisztérium elért.. Hozzá szokott a 
dicsérethez, ferde szemmel kezd
te nézni a bírálókat, s&t végül 
már tekintély rombolásnak minő, 
sitette a legenyhébb kritikai 
megjegyzést Is. Baskiria helyi 
tanácsaiban egyre többször esett 
szó Lukmanov miniszter furcsa 
magatartásáról. tanácstagok 
alaposan utána, néztek Lukmanov 
munkájának és azután beszámol
ták tapasztalataikról a köztársa
ság kormányának óz, eredmény 
nem is lehetett kxdséges^ Luk- 
manovot felmentették állásától,.

CSAK példaképpen említettük 

ezt az esetet, a Baskír Köztársa

5 óra ufón, aa állomás köbeiében 
lévő 12tios választókörzet előtt 
hosszú sor állt..

— Korán keltem. Elsők közt 
akartam szavazni, de ugyiátszik 
sokan voitak, akik így gondolkoz
tak s megelőztek engem is, azért 
maradtam le ennyire — bogrankn* 
dik hátul a sor végétől nem messze 
Bilis Ioan CFR munkás. — Megy 
ez hamar, ha megkezdődik — vi
gasztalják egymást a mellétté ál
lók. A várakozók vidáman beszél
getnek. nagyokat nevetnek. Ha
sonló a kép mind a négy választó
körzet előtt.

Távolabb a házak mögül ének
foszlányokat; á< lelkes kiabálást 
hozott a szél. Alig pár perc múlva 
megérkezett a cementgyári mun
kások 25 tagú kuíturgárdája. Fel
csendült a ; dal zenekisérettel, utá
na szavalatok, népi táncok' követ
keztek. Mindenki örült, tapsolt s 
éljenzett. Szabó Gyula szabómes
ter a családjával, Kiss András vas
úti munkás és mindazok, akik már 
leszavazták, nem mentek haza. Ott 
állnak a kulturcsoport körül boldo
gan, vidáman, együtt ünnepelnek. 
Hallgatják a műsort és a jövőre, 
a szebb életre gondolnak, a 'békére, 
amire szavaztak.

Hajnalodik. A Horea-futcai sza
vazókörzet udvarán is egyre na
gyobb csoportok gyülekeznek. Pe
dig bent a választóheiyiségben 

Báraff^hunyadi szavazói kozott
tanulói vonulnak fel...

Bota Lázár feleségével a négy
rétbe hajtott szavazólapokat bete
szik az urnába, azután indulni ké
szülnek.

— Tessék a választói igazolvány, 
le van pecsételve — szól utána a 
szavazókörzet bizottságának egyik 
tagja.

— Ezt visszakapom? — kérdi 
Bota.

— Ez bizonyítja, hogy az dvtárs 
eleget tett hazafias kötelességének.

— Akkor megtartom — veszi áf 
a cédulát Bota Lázár. Egy ideig 
gondolkozik, aztán megskólhl: — 
Milyen könnyű és egyszerű ez a 
szavazás, a régiekhez képest, ügy 
éreztem, mikor ide bejöttem,, mint
ha saját otthonomba léptem volna 
be. Mosolygós, barátságos arcok fo
gadják itt az embert. ' No, de én 
már megyek is, jó egészséget — 
köszön Bota Lázár, mert látja, 
hogy a háta mögött összegyűltek a 
szavazók.

A tanácsok szeine
ság tanácsainak munkájából, Ez 
és az ehhez hasonló esetek bizo
nyítják, hogy a, tanácsok rend
szere mennyire biztosítja vala
mennyi szovjet dolgozó jogát a 
közügyek intézéséhez. A sződd- 
lizmus országának demokráciája 
a demokrácia legmagasabb for
mája, amelyet csak olyam Or
szágban lehet megvalósítani, 
ahol a dolgozók milliói aktív 
résztvevői az államügyek intézé
sének.

A demokrácia legnufflasabb 
tormájának megnyilvánulását je
lenti, hogy a helyi tanácsok tag
jait a dolgozók széles tömege 
választja a maga soraiból. A ta
nácstagok tékát ilyen módon 
feltétlenül a nép érdekeit képvi
selik. Ugyancsak n demokrácia 
eszméjének megvalósítását jelenti 
az, hogy az ügyes helyi tanác.ok 
t» törvény által előirt időközön
ként. ülésszakokat kötelesek tar
tani. Ezeken az ülésszakokon ki
világlik, hagy milyen mérték
ben terjedhet tők a tanácstagok 
« nép iránti kötelességüket. A 
Baskiriában lévő Csernyikével:, 
városában például Paci^-ia la’ 
nácstag kemény bírálatot gya- 
korolt a város vezetősége felett 
ó.s követelte, hogy sürgősen épít
senek villamosvasátat az egyre 
fejlődő, városban. A tanácstag 
javaslata eljutott a köztársaság 
kormányához cs azóta már meg, 
is valósult: CsernyikonsaJdban. 
villamos jár.

gyorsan tx*agy  a munka. A válasz
tási bizottság fürgén osztja a es**  
vazólapokat s a fülkékben egymást 
követik a válasdók. Molnár Sán
dor vattás, miután bedobta sza
vazatát az urnába, megetegedrtlm 

mondja:
— ötvenhárom éves vagyok, éter" 

temben most szavaztam negyed, 
szer. Az első szavazás után ,kidob- 
tak a munkából két hétig voltam 
a rendőrségi börtönben. S amit 
még ezenkívül kaptam, időváltozás
kor még most is nyilalik a dere
kam tőle. Másodszor 1946-ban a 
demokráciára, harmadszor 1948-ban 
az alkotmányra, most meg a bé-1 
kére, eddigi küzdelmeink eredmé
nyeire, jólétünkre, a néptanácsra 
szavaztam.

Kint az udvaron a fiú- és leány- 
liceum vegyeskara, énekelt. Szava
latok, táncszámok sorozata szóra
koztatja a választókat, akik soruk
ra várnak. A kulturcsoport még 
be sem fejtette műsorát, már újabb 
énekesek érkeztek, összesen négy 
művészcsoport járta sorra, a vád 
1 ászt ókörzeteket. Minden választó
körzetnél a város utcáin nótaszó
val hirdették, s minden választó 
szivében érezte a dolgozó nép ha
talmas győzelmét, hogy szabadon 
és boldogan választja meg állam
hatalmunk helyi szerveit, a népta
nácsokat.

N. B,

Nem messze innen az 1. számú 
választókörzetben ugyanígy folyik „ 
a szavazás. A munka gyorsan I 
megy. Mindegyre nyílik az ajtó, | 
kilencen léppek be rajta. Egyik I 
csoport között van özvegy Bek- | 
lendi Mártonná 74 éves öregafz- 1 
szony. A reggeli hidegtől pirosra 
csípett orral tipegve megy az asz
talhoz.

— Kérem az én cédulámat is — 
szól oda az asztalnál ülőkhöz. — | 
És most már melyik fülkébe mén- I 
jek be? — szólal meg megint, mi
utón megkapja a ' szavazólapokat.

— Akármelyikbe bemehet néni
— igazítják útba az öreg nénikét.

A felkelő nap első sugarai be-< 
szűrődnek a terembe. Bánffyhu- 
nyad szavazó lakossága egyre sű
rűbben jelentkezik, hogy leadja 
szavazatát. Mindannyian tudják, 
hogy Népköztársaságunk felvirá
goztatásáért, a békéért szavaznak.

(—1

A HELYI TAKÁCSOK mun
kájában tevékeny részt vesznek 
maguk a választók is. Részben 
azáltal, hogy a tanács bizottsá
gainak munkájába bekapcsol
ják az aktívákat, azokat a dolgod 
zókat, akik bár nem tagjai a ta
nácsnak, de egyik vagy másik 
kérdésben szaktekintélynek szá-1 
mitanak és véleményüket mér
tékadónak tartják. Ezek az ak
tívák részt vesznek a bizottság 
ülésein, tanácskozási joguk van, 
csak éppen a szavazásból zárja 
ki Őket a törvény. A választók
nak. a tanács munkájában való 
tevékeny részvételét, biztosítja a 
Sztálini Alkotmány azáltal is, 
hogy kötelezi a. tanácstagokat, 
időközönkénti beszámolók, tartá- 

■ ára és jogot ad a választóknak 
arra, hogy visszahívják a köte
lességét nem. jól teljesítő tanács
tagot.

így valósult meg a Szovjet
unióban a nagy Sztálin szavat 
aki azt mondta, hogy a tanácsok 
a tömegek közvetlen, legdemo
kratikusabb szervezetei, amelyek 
lehetővé teszik és megkönnyítik 
a, tömegek számára a. T0sztvctv.lt 
az uj állam felépítésében és irá
nyításában. A tanácsok rendsze
rének köszönhető, hogy a. Szov
jetunióban az államapparátus 
közel álll a tömegekhez és ezer
nyi láthatatlan szállal) fűződik a 
dolgozókhoz. A Szovjetunióban 
aaanos a nép és az állam érdeke.

szavaztak

Zászlókkal, énekszóval vonulnak szavazni a magyarvalkói dolgo
zó földművesek Kőrösfőre. a^axáSTágáköBBethe.

Várálmás dolgozói is ünneppé avatták a 'szavazás napját. A 
községháza egyik termében zenekar szórakoztatta a szavazásra 

váró dolgozókat

A váralmási „Békebarázda“ kollektív gazdaság dolgozol w sza
vazó helyiség ajtaja előtt várják, hogy megválaszthassák a nép

tanácsokat: bő^gjB^hpldog életükre adják szavazatukat.

Az egeres i azavazókörzetbon Simkó András, a ,.I’rnl<’tar“ malom 
mtinkúsigazgíitója az egorrsi dolgozók egyik jelöltje, szavaz. 
Jobboldalon Dan Elena, az cgcrcsi dolgozók jelöltje n tartományi 
nóp^nánoba. leadja szavuzíitát eddigi niogv,ilóntasóink inogp''"'*  

UléttórB s a aarnn kő vetkező .vívmányokra.

T0sztvctv.lt
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Színház - Mozi
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Kedden, december 

órakor: Cigánybáró, 
zatszűma 225.
Állami magyar
Szerdán december

Opera
„CAPITOL” MÓZGO: Találko

zás a» Elbánál. Előadások kezdete: 
3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné

..URÁNIA” MOZGO': Találj 
az Elbánál. Előadások kezdete: 4. 
6’,..8 és 1° óralior. Vasárnap dél
előtt fel 12 órakor matiné

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGO- 
Egy asswny újra kezdi a2 életet. 
Uj magyar fi-m. Előadások kezde
ni e,o 8 orak°r. Vasárnap dél
előtt fel 12 órakor matiné

a”UJ nS?”-^GÖ: bír--
adt>. “hrradó — Elvará
zsolt erdő, színes rajz. — Alexán 
drov-együttes. 3 felvonás.

.MAXIM GORKIJ” MOZGO: A 
költő ifjúsága. Előadások kezde'<” 
3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap Mi
előtt 11 árakor matiné.

December 3.-ra teljesítették felemelt 
tervelőirányzatokat a kolozsvári 

„Románia &ncitoare“ kendőgyár dolgozói
cember 3.. a néptanácsválasztá- 
sok tiszteletére elért termelési 
eredményeket

A kolozsvári „Románia Műn- 
<ütoare“ kendőgyár dolgozói 
1950. évi tervelőirányzatukat 
még november 6-án befejezték. 
Az elért eredményeken felbuz
dulva elhatározták, hogy fel
emelik évi tervelőirányzatukat, 
így növekedett az üzem ezévi 
terve 12.8 százalékkal. A nép- 
tanáesválasztások jegyében fo
lyó szocialista műnk a versenyek 
során a munkások arra vállal
koztak. hogy december 21-ig be
fejezek még a meg’növekedett 
tervet is. A küzdelemben nor
mát normára döntve.’a dolgozók 
vállalásukon felül december 21. 
helyett már december 2-ra be
fejezték kibővített évi tervü
ket is.

Az. üzem munkakollektivájá- 
nak közös erőfeszítése keretében 
szép egyéni- és csoportteljesit- 
mények születtek. Berényi Ho
na. Kálmán Mária, Berényi 
Magda, Marosán Mária és Che- 
seoan Ana egész- évben az élen 
jártak. Különösen szép eredmé
nyeket érnek el azóta, amióta a 
uéptariáesválasztások tiszteletéi
re áttértek a négy gépen való 
szövésre. A nagy termelési szá
zalék mellett szép eredményt ér
nek el a szaktanfolyamokon is. 
Rendszeresen látogatják a tan
folyamokat és szorgalmasan ta
nulnak. Berényi Honfi, például 
amellett, hogy 165 százalékban 
teljesíti napi tervfeladatát. 98 
százalékos minőségi munkát vé
gez. Cheseoan Ana 138 százaié- | 
kos mennyiségi és 95 százalékos 
minőségi munkát nyújt. Mind
ketten arra törekszenek hogy I 
minél eredményesebben haszna- 1 
sitsák Marușzja :• Vojoszkova 
szovjet sztahanovista' munkásnő 
munkamódszerét, amely n mi
nőség emelése mellett nagy gon
dot fordít a feleslege, mozdula
tok kiküszöbölésére, valamint á 
szálkötözés és az orsócserélés 
időtartamának csökkentésére. 
Mióta ezt a- munkamódszert a 
Románia Muncitoare gyárban, 
november 1-én bevezették.- az
óta több élmunkás teljesítménye 
ugrott előre. De szép eredmé
nyeket értek é] á többi üzemek 
dolgozói is, A nyomódában Sza
bó Anna és Flórán Ana I.. a női 
nyomódában Heinfe Erzsébet, a 
spulnizóbau Barkó Jusztina, a 
festődében pedig László Ilona, 
Benne Ilona és Bácskái Ferenc 
érte el a legszebb eredményt a 
néptan áesválasztások napjának 
tiszteletére indított szocialista 
munka versenyek során.

5_én esste s 
Jegyek soro-

A kolozsvári „Románia Muu- ben 12 órakor villámgyiilest tai- 
citoare" kendőgyár munkásai és toltak a gyár kultúrtermében, 
technikusai december 2-án dél- Az értekezleten feldolgoztak de

OLVASS  LNK/
ANNA SAXE

„Csúcsok felé"
AZ „OROSZ KÖNYV" KIADÁSA

lista átalakulás iránt, hanem 
kötelességül: életrehivni a min
dennapi emberek alkotóképessé
gen, feladatuk megtanítani őket 
arra, hogy úgy cselekedjenek és 
úgy [gondolkodjanak*  ahogy azt 
a közösség érdekei megkívánják- 

A ' „Csúcsok felé" azt a folya
matot tükrözi}, ahogyan a Párt 
irányitása nyomán az egyszerű 
emberek honpolgári öntudata ki
fejlődött,, a módot, ahogyan a 
Párt vezette küzdjélem tűsében a 
néptöme dekböl bátor szervezők, 
gazdasági, közigazgatási, poliW, 
kai vezetők tűntek ki.

Anna Saxe regényének igazi 
hőse a lett nép, a szocializmust 
építő történelmi napok lendüle
tének teljességében.

Hazánk falusi dolgozói köré-

Anna Saxe lett irmö, a háború 
utáni Lettországnak és tehetsé
ges, szorgalmas népének ajánlja 
uj regényét. Leírja benne a lett 
parasztok életének gyökerén át
alakulását, a szovjet agrártörvé
nyek alkalmazását az — 
45-ös években, mindjárt a Lett 
Köztársaság fasiszta iga alóli 
felszabadulása után, valamint az 
első kolhozok megszervezését.

A szerzőnő megkapóan meséli 
el, milyen határozottan vezette, 
— a burzsoá elemek s a kulá
kok mesterkedéseit legyőzve — 
a szocialista átalakulás útjára a 
Párt, az egyik kis parasztgazda
ságokból áUó falut, mely előbb a 
kulákok elnyomását, majd a fa
siszta német hordák rabságát 
szenvedte végig.

Anna Saxe regénye igen nagy ben azért tarthat számot foko- 
fontosságú', mert teljességükben 
és egész nagyszerűségükben muá 
tatja be a Párt előtt álld felada
tokat, A kommunistáknak'nem
csak fel kell ébreszteniük a nép4 
ben a megértést) ér-: rokonszenvet 
az országban végbementi szocia-

SZIKH AZ:
_______ ________ 6-án délutáD 

4 órakor: A nők iskolája. (Tizen
negyedszer. — Ifjúsági előadás).

MOZI
„NÉPMOZGÓ” (POPULAR): Egy 

asszony újra kezdi az életet Uj 
magyar film. Előadások kezdete: 
3. 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11. órakor matiné.

„MUNKÁS” MOZGÓ: A tavasz. 
Az örök szerelem himnusza. Elő< 
adások kezdete: 3. 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor mati
né. — Következő műsor: Z 8 osz
tály.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZBAN

V. Szobko:
A mésodik arcvooal mogult

Színmű 4 felvonásban
december o-án, pénteken este 8 órákor 
december 9-én. szombaton este 8 órakor 
december 13-án, szerdán d. u. 4 órakor ; 
december 15-én. penteken este 8 órakor

A december 8-i, pénteki és a dec ember 13-i, szerdai előadásra
mind'&n elfogyott!

Állami vállalatok, intézmények, szövetkezetek figyelmébe! 
A 10. SZÁMÚ ÁTKÉPZŐ KÖZPONT,

Kolozsvár, Mócok-utja 64 szám, (telefon: 14—491
autó- és elektromossági javítóműhelyt nyitott, amely minden szak’ 

mábavásó munkát elvállal. _________ ____  - ■

zott érdeklődésre ez. a könyvi 
mert hőseinek harca « mezőgaz
daság szocialista Szektorának 
kiépítéséért, és a mi doTgoző pa
rasztjaink ugyanazon célért foly
tatott küzdelmei, hasonló körül
mények között történnek.

NÉPI DEMOKRATIKUS DENDSZERÜNK HELYI
MEGVALÓSÍTÁSAIBÓL

Nagykapui községrbeu — Kolozs-tartomány - az ideiglenes bi
zottság kezdéményezésere a dolgozók szülőotthont létesítettek. A 
szülőotthon berendezését önkéntes munkával végezték a falusi asz- 

szonyok.

SP ŐRT A NÉPTANÁCS VÁLASZTÁSOK TISZTELETÉRE KETTŐS 
sporttalálkozót RENDEZETT A KOLOZSVÁRI ÉS A 
KRAJOVAI MEZŐGAZDASÁGTUDÖMÁNYI INTÉZET 
egybekötve, kettős sporttalálko
zót rendeztek.

Az első sporttalálkozón a kra"
.jovaiak nagy küzdelem után 
68:67 pontarányban győztek és 
ezzel megnyerték a kolozsvári 
niez.őírazdasíigtudoinányi intézet

KOLOZSVÁR. - A népta- 
uácsválasztások tiszteletére a 
kolozsvári és krajövai inezőgaz- 
daságtudományi intézetek veze
tőségének kezdeményezésére, a 
bukaresti ipari és mezőgazdasá
gi kiállítás megtekintésével

IDEOLÓGIAI ÉS KULTURTAN FOLYAMOT RENDEZNEK 
KOLOZSVÁR ÉLSPORTOLÓI RÉSZÉRE 

lyani. A tizenöt előadásból álló 
tan tolyamon a Vörös Lobogó 
..Herbák János". KESE. Vasas, 
Spurink. Lokomotiva és a többi 
egyesületek élsportolóin kívül, 
resztvesz a KESE és a Lokomo
tív;! labdarugó csapata is.

KOLOZSVÁR. — December 
7-én, csütörtökön este (> órakor a 
gépipari intézel! Gh- Baritiu- 
utea 26 szám alatti helyiségé
ben. ünnepélyes keretek között 
kezdődik meg a kolozsvári él
sportolók részére a neg.vhónapos 
ideológiai és kulturális tanl’o-

SPORTOLNAK A SZÖVETKEZETEK D01J10ZÓI
KOLOZSVÁR. A szövetke- Vörös (Lil)a<r c|ötf ,\z f 

zetok dolgozói körében egyre tenisz csapul bajnokságok 
élénkebb a sportélet, A lég- 1eSe a Dentoeocp esapate 
utóbbi hetekben öt kolozsvári Transilvania, ” Vifudulc; 
szövetkezet dolgozói: a Dento- egyéni verseny győztest;; 
roop. Higiena, ViLadiih-i. Tran- Sándor (Dentoeoop). 2. 
sílvania és a Vörii- CLillag spor- Alfonz (Dontoroop), 
tolói több sportévL-;a merték vieter (l)entocoop), *\  te] 
ö'S’ze erejüket. \ ,;i!;!-veiseny- |>toversenyben a Higiena 
ben Hig’e.ia .■-ip.it ■> L<-i-:iU ki tese győzött ;i Vörös Csii 
g.vő’z’.e.,. f.a n Vitadnlci <-gviitle<(.

li Ital felajánlott „December 3“ 
kupát. A visszavágó találkozóra 
Krajován került sor az elmúlt 
napokban, amelyen a kolozsvári 
mezőgazdászok föl ény esen 79:59 
arányban győzlek. A kolozsvári 
sportolók az atlétikában, ko
sárlabdában. labdarúgásban és 
nz asztaliteniszben, mig a krajó
vá iák a röplabdában és a sakk
versenyben bizonyultak erőseb

bek m-k

NÉGY JÉGPÁLYÁJA LESZ 
KOLOZSVÁRNAK

KOLOZSVÁR. - A jég- és 
korcsolyázó bizottság már be
lel: óla megkezdte tevékenysé
gét. A legutóbbi ülésen a „Her
bák János“-müvek, az Építők, a 
Vasas és a KESE jelentette be. 
hogy ebben ;>z idényben saját 
pályáinkon kezdik ineg edzései
ket. ,\ Herbák a bőrgyárnak 
pályáján az Építők a Vörös 
TIad.irieg-ntcaj pályán, a. Vasas 
a Dohrogwtnu-Ghoren-tifea 17 
alatti pályájnii, mig a KÉSE a 
városi jégpályáti tartja’ ez év
ben edzéseit.

j

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt déli-délnyugati, később észak
nyugati szél, túlnyomóan borús idő, 
többlelé eső. Aa éjszakai fasy meg
szűnik, a nappali hőmérséklet át- 
menetileg kissé emelkedik.

A KOLOZSVÁRI ILIK SZÁMÚ 
RAJONÁLIS VÁROSI FOGYASZ
TÁSI SZÖVETKEZET (VOLT 
VICTORIA) vezetősége felhívja 
azokat a tagokat,- akiknek tagsági 
könyvecskéje nincs ellátva „réin- 
1-egistrat” bélyegzővel, hogy a? uj- 
raíratkozás . niegejlésére a., hivata
los órák alatt- 8——16-ig Szabadság
iét . 21 szám alatt jelenjenek meg, 
mert az uji-airatkozás — a felsőbb 
szövetkezeti szervek rendelkezésé
be — 1950 december 21-én végle
gesen lezárul. Az újra nem iratko
zott tag 1951 január 1-ével elveszti 
tagsági" jogát s befizetett üzletrésze 
a tartalékalapra kerül. Vezetőség".

GARAJUL, CENTRAL RATA 
din Cluj, autorizația de eirculatfe 
Nr. 37.070, Permisul fiscal Nr. 
41.672, -Carnetul de bord cu toate 
chitanțele, privind camionul < RA
TA Nr. inventar 2583.

BOLOGA MARIA Cluj, Strada 
Masinistilor Nr. 23, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 3499— 
1947, eliberat de Politia Cluj.

HANEMAN CĂTĂLIN dom. în 
Mofținul Mic, raional Cărei. Bu
letinul de înscriere la Bir. Pop. 
Nr. 274.275—1950. Seria B. A., eli
berat de Miliția de Stat Cărei.

TURBANU OLIMPIU Cluj. Str. 
V; Babes Nr. 15, carnet de student 
Nr. 131. eliberat de Universitatea 
„Victor Babeff”. Facultatea ,lc 
S'timte Naturale Cluj.

SUFANE FELICIA Cluj, Strada 
Moților Nr. 76. index Nr. 5669. eli
berat de Ins tontul Mcdico-Fawna- 
ceutica Cluj.

iíii.1 de Stat Cluj Sir. Brumai No. 7.

„UJ IDŐK" MOZGÓ: 
Műsor december 4—10-ig: 

Román híradó 
Szovjet híradó 

Elvarázsolt erdő. Színes rajz 
Alexa,ndrov-együttes, 3 felvonás

APRÓHIRDETÉS
JÓKIVITELÜ. . ' KOMBINÁLT

DIÓFA SZEKRÉNY, modem tele- 
- háló sürgősen . eladó, Dézsíná-utea 
2 asztalosnál. -— ELCSERÉLNEM 
nagyváradi, kétszobás, összkomfor
tos ’ lakásomat -hasonló kplozsvári- 
val. Cím: Bástyatotea 11. — SÚLY. 
LYESZTÖS S1NGER VARRÓGÉP 
tokárban eladó Kari Marx-utca 14.
— VILÁGOS. TELJES KEMÉNY-!
FA HÁLÓ eladó Dézsnia-utca 22, 
ajtó 2. — DÁNIeL-KALYHA — jó
karban — és konyhaasztal eladó, 
Const. Braneoveanu-utca 24. — 
AJÁNDÉKTÁRGYAK, DÍSZTÁR
GYAK. képek, női kosztüm eladók. 
Racovita (volt Erzsébet)-ut 33. — 
ELADÓ FÉRFI KERÉKPÁR, férfi 
télikabát és gyalupad Mócok-utja 
116. — ELADÓK: DÍVÁNY, gyér- 
mekszeba-butor, si talp botokkal, 
ping-pongasztal. ebédlőasztal, por
szívó Megtekinthetők délelőtt, Rá- 
kóczi-ut 48. — FÖZNITUDO bejá
rónőt félnapra felveszek. Postákért^ 
utca 6, II emelet, ajtó 10. — FU
VAROST KERESÜNK cser szál»' 
fására ? gvár belterületén. Ár
ajánlatokat a „Herbák János - 
müvek szállitári <’£Ztá,yah£:ÍliMrri- 
számu szobába kérünk. - KÖ,nK? 
TÓGÉPPEL BELÉPŐKÉT tagok
nak felveszünk -T>cc!..rnbcr ■ * 
Szövetkezek O '— 200 KILÓS JORívSnilJ:. SER
TÉS eladó. Gé»ész-ute;.i 121 szám.

Bvesaset't áratok
PIERDERI BE ACTE

Următoarele a< tc personale r,i> 
fost pierdute și posesorii lor le 
declar:) note de drept in mâinile 
nr’icul a*ar

BALÁZS 
Bac iu Nr 
Nr. 287!). 
Pensionarilor CFR

DÉLCZ.EG 
S'r. Vidcr Nr. 

‘•i viere la Bir. 
Miiltia Cărei, i 
lel.-i do ivmn<».

afla:
SAMOILA. 'lom eom 

220. carte de membru 
(.liiXTO! (le .Sindicalul 

(.lini,
ALEXANDRU Corei. 

1. r>ií!Clin::l de ín- 
Pop„ eliberat do 

in anu) 1000 .<> car-

MUNKÁS” MOZGÓ: 
Közkívánatra bemutatja az örök 

szerelem himnuszát, 
A TAVASZ ,.

című filmet. — Kettős szerep
ben: Orlova és Cserkaszov. 
Balett: Igor Moisev. Csodás ze
ne . balett, humor.
tás Előadások kezdete: á, o, < 
ás 9 órakor. Vasarnap deJetatt 

11 órakor matiné.

AZONNALI FELVÉTELRE 
keresünk egy 
SZAKÁCSOT 

kani ui részére. . Jelentkezés a 
9. s’/Amu Építkezési Vállalatnál, 
Szabadság-tér 30 szám alatt, I- 

emelet, 33. számú szobában.

allami ipari vÁltalat 
keres szakképzett 

TŰZOLTÓKAT
Jelentkezés iratokkal 14—16 óra 

között „Arma tura”'üzemben 
AUomás-utca 19 íizám

A CAPITOL MOZGÓ 
keres megvételre 

egy darab 2.60x4 métert®.
Aió állapotban lévő 

Imolcumot-

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JDZSVt 

Szerkesztőség: Horea-ut Á, vL 
emelet. Telefon: 15—35. — ,
hivatal: Molotov-utca H- Télu
tón: 19-11. — Laptulajdonoet 
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó M-

„Taxarca iu numerar plătit» no nf. «probării Nr. 221AU dia

D%25c3%2589LCZ.EG

